



Úvodní slovo starosty
Osvětimany budou opět městysem
Základní škola a mateřská škola Osvětimany
Mateřská škola
Výtvarné dílničky
Výročí v historii Osvětiman
Osvětimanské Horní paseky
Letošní slovácké hody v Osvětimanech
Akce Klubu žen
Osvětimanský smíšený pěvecký sbor
Divadlo není divadlo, divadlo je život
Klub důchodců Vám oznamuje
Sbor dobrovolných hasičů
Lesní družstvo
Myslivecké sdružení Osvětimany
Rybářská vášeň nezná hranic
SKI PARK Osvětimany
Reprezentace Osvětiman na Mistrovství světa v armwrestlingu
Šachový klub
Kroužek šachové mládeže
Výbor fotbalového oddílu
Podzimní sezóna fotbalových žáků.
Druhá sezóna našeho "A" mužstva v okresním přeboru

Osvětimanský zpravodaj vydává Obecní úřad Osvětimany. Kresba na titulní straně Ondřej Borč, žák 3. třídy ZŠ. Redakčně zpracovali Lubomír Berka a Josef Bartoněk.

Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané,

nejvýznamnější událostí uplynulého půlroku v naší obci byly bezesporu komunální volby, ve kterých jste rozhodli o členech nového zastupitelstva, které bude řídit obecní záležitosti v následujícím čtyřletém období.

Volby ukončily funkční období zastupitelstva, které si již po svém zvolení v roce 2002 vytyčilo tři hlavní cíle. Stabilizaci ekonomické situace obce, péči o mládež a opravu komunikace na Zábrani. Všechny tyto priority vyžadovaly trvalou pozornost a úsilí. Díky soustavné práci a zavedení některých úsporných opatření se nám podařilo nastavit takové podmínky a zásady hospodaření s finančními prostředky, které zabezpečily v dlouhodobé perspektivě předpoklady pro řádné fungování obce a obecního úřadu. Výborné výsledky, které byly v práci s naší nejmladší generací dosaženy, jsou samozřejmě zásluhou především těch z Vás, kteří se práci s dětmi věnujete. Věřím ale, že k rozvoji mládežnických aktivit přispěla i podpora vedení obce. Dlouhou přípravu, finanční i technickou, si vyžádala i oprava silnice na Zábrani a jsem velmi rád, že i tento záměr se podařilo splnit. O tom, co dalšího se nám podařilo nebo nepodařilo, jsme Vás pravidelně informovali v jednotlivých číslech Osvětimanského zpravodaje.

Nedočtete se tam pouze o letošním druhém pololetí. To bylo především ve znamení přípravy a provádění již zmíněné opravy komunikace na Zábrani. Z důvodu nedostatku finančních prostředků si mnoho času, téměř celý rok, vyžádala projektová příprava akce. Různými úpravami projektu se nám nakonec po dlouhé cestě podařilo dospět k variantě, která sice kladla vyšší nároky na organizaci práce při stavbě, ale zato byla v relaci s celkovou výší nákladů 2,4 mil. Kč, kterou jsme na celou akci mohli z obecního rozpočtu uvolnit. Čerpání rozpočtu jsme pak kontrolovali v průběhu výstavby, takže se nám podařilo i přes částečnou změnu technologie v průběhu stavby rozpočtové náklady dodržet. Před zahájením prací na silnici byly ještě vyměněny vodovodní přípojky v ulici, protože byly původně smontovány z nevhodujících materiálů a hrozilo, že se při očekávaných opravách přípojek bude muset nová komunikace bourat. Při rekonstrukci silnice na Zábrani jsme navíc využili přítomnosti příslušné techniky v Osvětimanech a opravili nejhorší závady komunikací na Horních i Dolních pasekách a v obci.

Již asi pět let neměli osvětimanští hasiči cvičný poplach. Proto je neuvěřitelné, že v sobotu 26. srpna 2006 byl cvičný poplach vyhlášen hned dvakrát. Potřebu vyhlášení cvičného poplachu vyvolala nutnost zjistit naostro, do jaké míry je zabezpečena pohotovost členů zásahové jednotky našeho sboru dobrovolných hasičů a nakolik mají secvičené a sladěné činnosti při výjezdu k mimořádné události. O termínu vyhlášení cvičného poplachu jsem byl informován jen já, jako starosta obce a pouze jeden člen z řad našich hasičů. Vyhlášení cvičného poplachu jsme provedli ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Zlínského kraje, odkud byla dálkový přenosem spuštěna výstražná siréna na střeše budovy Kyjovanu ve 14.42 hodin. Již za čtyři minuty byli členové zásahové jednotky v

pohotovosti a vyjížděli k údajnému požáru, který byl ohlášen u Ranče Vlčák. To, že se naši hasiči v plné pohotovosti a v plné síle dokázali dostat s oběma auty na místo zásahu v čase pod deset minut, je vynikající výsledek, za který naši hasiči zaslouží pochvalu a uznání. Že tento výborný výkon nebyl náhodný, dokázali naši hasiči o dvě hodiny později, kdy byl cvičný poplach vyhlášen krajskými hasiči v Hostějově. Teď už jsme si ale úplně všichni mysleli, že opravdu hoří. I tentokrát netrvalo ani pět minut od spuštění sirény a naši hasiči s oběma vozy vyráželi k domnělému požáru. Při obou cvičných poplaších tak naši hasiči uspěli a tím máme všichni v Osvětimanech a okolí jistotu, že jsou schopni postarat se v případě mimořádné situace o záchranu našich životů, našeho zdraví a našich majetků.

Věnovali jsme se přípravě hodů. Měli jsme obavy, že bez stárků to nebude ono, ale chasa vše nakonec zvládla dobře, takže hody byly veselé, jak mají být.

V souvislosti s blížícími se volbami byla o něco dříve provedena kompletní inventarizace majetku obce. Letos navíc se zvláštním důrazem na podrobnou kontrolu obecního majetku užívaného školou, protože zde ještě současně probíhalo předávání funkce mezi odcházející ředitelkou školy a novým ředitelem.

Takový byl tedy závěr funkčního období minulého zastupitelstva. Jako starostovi se mi se všemi jeho členy velmi dobře spolupracovalo, protože své pověření vykonávali odpovědně a se společnou snahou rozhodovat ve prospěch obce a jejích občanů. Za to jim všem děkuji.

Dovolte mi, abych zde zvlášť srdečně poděkoval za spolupráci PhDr. Marii Náplavové, která v uplynulých čtyřech letech pracovala ve funkci místostarostky obce. Paní Náplavová pro Osvětimany žila, svou funkci vždy chápala především jako službu občanům, a vykonala za svého působení ve vedení obce pro Vás a pro Osvětimany, zejména v oblasti zvelebování vzhledu obce a na poli rozvoje kulturního, společenského a sociálního života v Osvětimanech, spoustu užitečné práce. Na tom, že jedním hlasem nebyla novým zastupitelstvem ve své funkci potvrzena, má určitě nemalý podíl i to, že naše společné pojetí práce vždy upřednostňovalo spokojenost ostatních občanů před prezentací výsledků naší vlastní práce či našich zásluh.

Moc chci také poděkovat Vám všem, se kterými jsem měl možnost jako starosta doposud spolupracovat, zejména pak těm z Vás, kteří v různých organizacích a složkách v naší obci obětujete svůj volný čas ve prospěch svých spoluobčanů.

Nedávné volby byly odlišné od předchozích neobvyklým zájmem o práci v zastupitelstvu. Šest volebních uskupení v Osvětimanech ještě nikdy nekandidovalo. Jiné byly i svým předvolebním a povolebním průběhem a musím se přiznat, že patřím k těm, kteří přetékání některých způsobů z nejvyšších politických kruhů do politiky komunální nevidí rádi. Naopak jsem byl velmi mile překvapen a potěšen vysokou podporou, kterou jste při volbách vyjádřili mé osobě. Velmi si jí vážím a děkuji Vám za ni. Chápu ji jako ocenění mé snahy pracovat pro Osvětimany a jejich občany co nejlépe. Vaše důvěra mě zavazuje v této práci nepolevovat a dělat vše pro to, abych ji nezklamal.

Na druhou stranu zde nemohu skrýt své rozčarování z toho, že volebním sítem do zastupitelstva prošla pouze jedna žena. Jakkoliv uznávám a respektuji výsledek svobodné volby, myslím, že to není dobré ani lidsky spravedlivé, a věřím, že celkový výsledek voleb bude za čtyři roky v této věci příznivější. Domnívám se, že malý úspěch žen ve volbách je důsledkem vypjaté a polarizované předvolební atmosféry v obci a rozhodně si nemyslím, že se jedná o záměrné odsouvání žen z podílu na věcech veřejných. Věřím, že tak to vidí i naše ženy a že proto nepoleví ve svých kulturních, společenských a organizačních aktivitách.

O složení nového zastupitelstva Vás informujeme dále ve zpravodaji. Z celkového počtu jedenácti zastupitelů jsou čtyři nově zvolení. Jsem přesvědčen o tom, že všichni se budeme zasazovat a snažit o všestranný rozvoj obce ve shodě se slibem, který jsme na ustavujícím zastupitelstvu složili. Nebude to lehká úloha. O tom, že finanční situace obce bude právě v těchto čtyřech letech nejnapjatější, víme už od roku 2002. Pokud budeme chtít v Osvětimanech něco vybudovat, bude třeba se spolehnout na dotační peníze, na spolupráci se soukromými osobami nebo firmami. S přípravou na získání dotací neotálíme. V listopadu jsem připravil deset projektových záměrů a námětů, se kterými budeme nadále pracovat ve snaze získat na ně dotační prostředky. Po dalších dotacích se ohlížíme ve spolupráci s novým ředitelem školy.

I když můžeme s ulehčením konstatovat, že po dokončení silnice na Zábrání máme v obci základní infrastrukturu dobudovanou, zůstává přece jen mnoho problémů k řešení. Z těch nejpalčivějších lze jmenovat například potřeby oprav obecního majetku, neuspokojivý stav budovy základní školy, nevyhovující koupaliště nebo závady na přivaděči obecního vodovodu. Co však považuji za nejnaléhavější problém, je nedostatek míst pro výstavbu nových rodinných domů. Dlouhodobý nedostatek stavebních parcel má již dnes velmi negativní dopad na generační složení obyvatel naší vesnice a vyhlídky budoucího života v ní.

Živá diskuze na první schůzi zastupitelstva ukázala, že se jeho noví členové chtějí s těmito problémy poprat a že naše společné věci leží na srdci i ostatním občanům. První řádné zasedání zastupitelstva rozhodlo o ustavení výborů a komisí, změnách územního plánu, zaujalo jednoznačné negativní stanovisko k záměru vztyčit nad naší obcí sloupy větrných elektráren a rozhodlo o změně statusu obce na městys (raději užívám městečko). Podrobnosti ke změně názvu uvádíme na dalších stránkách zpravodaje.

Na prosinec má nové zastupitelstvo naplánovanou další práci. Musí mimo jiné projednat a odsouhlasit návrh rozpočtu obce na rok 2007 a také bude třeba stanovit novou výši poplatku za svoz komunálního odpadu, protože od příštího roku se zvedá jednak cena svozové firmy za vyvážení odpadu, ale hlavně výrazně vzroste zákonný poplatek za ukládání komunálního odpadu na skládku.

Vážení spoluobčané, mám velké přání, aby nadcházející vánoční svátky byly v celých Osvětimanech svátky odpuštění, přátelství a klidu. Abychom všichni více mysleli na ostatní a méně na sebe. Přeji Vám do nového roku mnoho zdraví a štěstí.

Váš starosta Josef Bartoněk

[Nahoru]

Osvětimany budou opět městysem

Tento článek si klade za úkol vysvětlit všem našim spoluobčanům, proč se bude obec Osvětimany od příštího roku nazývat městysem Osvětimany. O tento název jsme přišli dnem 17. května 1954, kdy nabyl účinnosti zákon č. 13/1954 Sb., o národních výborech.

V červenci 2006 obdržel starosta obce ing. Josef Bartoněk od předsedy Svazu měst a obcí ČR ing. Oldřicha Vlasáka dopis tohoto znění:

"Vážený pane starosto..., s ohledem na schválení novely zákona č. 128/200 Sb., o obcích, může vaše obec požádat předsedu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR o navrácení statutu "městyse", který obec v minulosti užívala."

Zastupitelstvo tento návrh pečlivě zvážilo a na svém zasedání dne 15. listopadu 2006 jednomyslně schválilo. Tím pověřilo starostu Osvětiman, aby žádost na patřičná místa odeslal. Pokud Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR tento status schválí, bude Osvětimanům opět navrácen titul městyse. Osvětimany obdržely tento titul v roce 1885 a to přímo od rakousko-uherského císaře Františka Josefa I. Byl tak vyjádřen význam, důležitost i spádovost Osvětiman pro široké okolí. Byla zde farnost, děkanství, obecná škola, poštovní úřad, občanská záložna, později četnická stanice, dále několik obchodů a řada živností. Povýšení obce na městyse znamenalo udělení privilegia pořádat výroční trhy a to 6. července a 26. září. Titulem městyse se tehdy mohly pyšnit jen mnohem větší obce, které jej dostaly od své vrchnosti (Buchlovice, Polešovice a Žeravice). Další obce od Kyjova po Uherské Hradiště a od Bzence po Osvětimany titul městyse nikdy nezískaly, i když o něj jak za monarchie, tak i za republiky, mnohokrát bezvýsledně žádaly.

Název městyse je titulem prestižním, více financí nám do obecního rozpočtu sice nepřinese, ale můžeme být všichni právem hrdí, že tento status budeme moci používat a tak jej zachovat i pro další generace, které přijdou po nás.

L. Berka, místopředseda

[Nahoru]

Základní škola a mateřská škola Osvětimany

Školní rok 2006/2007 přinesl do školy jednu zásadní změnu. Z funkce ředitelky školy odešla po 16 letech do zaslouženého důchodu paní Marie Kordulová a od 1.7. 2006 jsem na její místo nastoupil já.

Rád bych se tedy na úvod občanům Osvětiman stručně představil. Jmenuji se Petr Orlický a po absolvování Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity v Brně v oboru učitelství přírodovědných předmětů matematika - zeměpis jsem učil na základních školách ve Bzenci a v Miloticích. Již druhé volební období působím v zastupitelstvu města Bzence a od roku 2004 v komisi pro regionální rozvoj a rozvoj venkova, kterou zřizuje Rada Jihomoravského kraje. Ve volném čase dosud závodně hraji volejbal a věnuji se vinařství, tolik typickému pro náš kraj.

Nyní již k chodu školy. Složení učitelského sboru se s novým školním rokem nijak zásadně nezměnilo. Odešla pouze paní učitelka Hana Strýčková, které k 30.6.2006 skončila pracovní smlouva.

V období letních prázdnin došlo k drobným opravám maleb v některých třídách, k rekonstrukci umyvadlových koutů ve třech učebnách a k dobudování dřevěných obkladů ve třídách. Zásadnější změna přišla v rámci výpočetní techniky, kde se podařilo uvést do provozu druhou učebnu informatiky v ceně přibližně 180 tisíc korun.

Od 1. září byl pozměněn název školy na Základní škola a mateřská škola Osvětimany. Dne 4. září zasedlo do lavic 188 žáků z Osvětiman, Medlovic, Vřesovic, Újezdce, Stříbrnic a Hostějova.

Kromě povinných, nepovinných a volitelných předmětů nabízí škola množství tradičních mimovýukových aktivit. Nově je v nabídce školy také odbor hudební, který prozatím navštěvuje osm žáků. Jedná se o výuku hry na klavír, housle a klávesy. Do budoucna věřím ve větší zájem ze strany žáků.

V říjnu navštívil školu mistr světa v jízdě na vysokém kole pan Josef Zimovčák a troufám si říct, že nadchl žáky. Zmáště ty nejmladší, kteří měli možnost si jízdu na vysokém kole vyzkoušet.

Od 1.9.2007 se musí všechny školy podle zákona 561/2004 řídit svým novým školním vzdělávacím programem. Vzhledem k této povinnosti se podařilo z dotačního titulu EU zafinancovat dvoudenní školení celého pedagogického sboru na horské chatě Spartak v Javorníkách. ZŠ a MŠ Osvětimany patří totiž ke sdružení osmi škol Jihomoravského a Zlínského kraje, které tuto dotaci získalo. Žáci školy měli 16. listopadu ředitelské volno a učitelé 16.-17.11. usilovně pracovali na tvorbě uvedeného programu. Věřím, že toto školení splnilo očekávání všech pedagogických pracovníků a přineslo patřičný výsledek. Zároveň se chci omluvit všem rodičům, kterým ředitelské

volno způsobilo komplikace.

V závěru chci občany informovat o tom, že se škola společně s obcí snaží získat peníze z dotačních titulů na výměnu oken a zateplení obvodového zdiva budovy školy. Jedná se o částku 8-10 milionů korun a myslím si, že si to po 55 letech budova již zaslouží. Věřím, že se nám tento záměr do následujících prázdnin podaří uskutečnit.

Mgr. Petr Orlický

[Nahoru]

Mateřská škola

Ve školním roce 2005/2006 bylo zapsáno 28 dětí, z toho 16 chlapců a 12 dívek. Do 1. třídy odcházelo 5 dětí - 4 chlapci a 1 dívka.

V uplynulém roce děti navštívily několik akcí, ale nejvíce se těšily do plavání, na výlet mezi dinosaury a celý rok na spaní ve školce s pyžamovou diskotékou. Velmi pěkná byla akce, kdy v rámci rodinné výchovy přišli mezi nás žáci 9. třídy. Dětem se to moc líbilo, že velcí kluci a holky si s nimi hrají, povídají, řeší s nimi různé drobné úkoly. Pro děti to byla velká změna.

Teď už se děti těší na přicházející zimní svátky - Mikuláše, vánoční stromeček, který po roce opět rozzáří dětské oči plné očekávání, naděje a splněných přání.

Přeji všem lidem, až se rozsvítí na vánočním stromečku první hvězdička, ať nám v očích zažehne to nádherné světýlko lásky, naděje, tak aby v našich srdcích zůstalo po celý rok nejen o Vánocích.

Děkujeme všem za spolupráci a dárky pro děti pod stromeček.

Mgr. Jaroslava Hučková

[Nahoru]

Výtvarné dílničky

Je páteční květnové odpoledne a v osvětlimanské základní škole je neobvyklé rušno. Nejen, že děti neodcházejí, ale naopak do školy přichází pár dospěláků. V přízemí školní budovy mají maminky z místního Sdružení rodičů plné ruce práce, připravují 6 stanovišť s různými výtvarnými nápady. V prostorách školní družiny pod vedením Danky Hurdesové děti vyrábějí z obyčejných dřevěných kolíčků na prádlo dekorativní ozdoby do květináčů. Ve vedlejší třídě je hlouček dětí zaujatý výrobou různobarevných plastických obrázků. Paní Helena Bilíková je všem dětem ochotna pomoci radou i tavící pistolí, aby výsledný efekt byl co nejlepší. Jen o pár lavic dál mohou děti vytvářet originální těžítka z kamínků. Ubrouskovou techniku jim ukazují a vysvětlují maminky Klára Zemanová a Barbora Pfefferová. Z vlastní iniciativy dětí - Kateřiny Budíkové 5. tř., Kristýny Mrvové a Martina Blechy 6. tř. vznikla výrobná závěsných květináčků. V chodbě u schodiště mají děti plné ruce práce s dekorováním sádrových odlitků, pomocné ruce maminek Petry Hýskové a Evy Náplavové se starají o plynulý běh dílničky a pečlivě ukládají hotové výrobky. V chlapecké šatně vznikla provizorní keramická minidílna. Odborným vedením, šikovností a dobrou náladou učí Martin Náplava děti práci s keramickou hlinou za vydatné pomoci p. Elišky Krystýnkové a Marty Brucháčkové.

Během 2 hodin se zúčastněné děti postupně vystřídaly na všech stanovištích a vytvořily jedinečné výrobky. Ale tím celá akce nekončí, vytvořené výrobky budou prodány u příležitosti oslav Dne matek a Dne dětí. Prodejem dětských výrobků bylo získáno 2.500,-Kč.

A co s vydělanými penězi?

Proč to nenechat na samotných dětech ?

A stalo se. Děti stály před rozhodnutím jak s penězi naloží. Z možných variant - jít do kina, pozvat šermířskou skupinu, uspořádat soutěžní odpoledne s opékáním špekáčků zvítězila na celé čáře možnost adoptovat zvíře v zoologické zahradě.

Vybraným zvířetem se stal Tygr usurijský a peníze částečně pokryjí náklady na jeho stravu a chov. A tak v neděli 5. listopadu 2006 navštívilo několik dětí se svými rodiči zoo v Hodoníně. Čekalo na nás vřelé přijetí, poutavá prohlídka celou zoo - děti zaujalo krmení žraloků a především slavnostní předání adoptivního certifikátu. Přes celkem chladné počasí vypadali všichni zúčastnění spokojeni a potěšeni. Kdo se nemohl zúčastnit, má možnost se na "našeho tygra" jet podívat kdykoliv a jistě ho potěší adopční cedulka umístěná u klece a nesoucí název naší školy.

Všem kteří se svým aktivním přístupem zapojili do této vydařené akce patří velký dík.

Za sdružení rodičů Mgr. Hana Jurásková

[Nahoru]

Výročí v historii Osvětiman

Také v roce 2006 si připomínáme některá významná výročí v historii naší obce. Ty nejzajímavější jsem vybral z

archivních dokumentů a kronik. Zavzpomínejte si.

615 let

1391- je v Osvětimanech poprvé uváděna fara

585 let

1421 - vypálili moravští husité klášter augustiniánů na hoře sv.Klimenta

560 let

1446 - Rytíř Vavřinec Smetana z Osvětiman přijal ke svému majetku polovinu Jenišovic

425 let

1581 - Jindřich Prakšický ze Zástřizlí, pán na Buchlově a majitel Osvětiman potvrdil naší obci tyto pozemky: Drahy, Spářovy, Borovou, Slatiny, Kamennou horu, Mělnici, Vidnici a vinici na Jendové (první písemná zmínka o vinohradech a pěstování vína v naší obci)

350 let

1656 - Osvětimany mají 14 domů obydlených a 38 pustých (hrozné následky 30.leté války)

315 let

1691 - první písemná zmínka o školní budově v obci

275 let

1731 - u potoka postavena socha sv.Jana Nepomuckého (nejstarší kříž v obci)

130 let

1876 - v obci zřízena Občanská záložna (první předseda byl A. Masařek)

100 let

1906- akademický malíř František Kubíček z Uh. Hradiště vymaloval nástěnnými a stropními malbami kostel sv.Havla (motivy z historie Velké Moravy)

85 let

1921 - Osvětimany měly 1059 obyvatel

1921 - v dubnu založen TJ Sokol (prvním starostou zvolen Matouš Krmeneč- starosta obce)

80 let

1926 - od února začal jezdit autobus pana S. Začala na trati Osvětimany-Ježov-Kyjov

1926 - od března začal jezdit autobus na trati Osvětimany-Kyjov, přes Vřesovice provozovatelem byl pan František Pančochář

75 let

1931- v červnu byly lesy osvětimanského revíru přiděleny Pozemkovým úřadem Lesnímu družstvu Osvětimany, ve kterém byly zastoupeny i okolní obce.

70 let

1936 - statkář František Hnilica si nechal do Hruškovíc zavést el. proud (v obci ještě nebyl)

1936 - v obci nastupuje jako obvodní lékař MUDr. Oskar Fleischmann (zahynul v Osvětimi)

65 let

1941 - fotbalisté SK Osvětimany si začali budovat dnešní fotbalové hřiště

60 let

1946 - konají se volby, předsedou MNV je zvolen Šebestián Blažek (KSČ), místopředsedou Jaroslav Cahlík (ČSL).

55 let

1951 - dne 30.září je otevřena nová měšťanská škola (stála 19 miliónů korun)

50 let

1956 - začala stavba osvětimanského koupaliště

35 let

1971 - začala stavba tělocvičny ZŠ

1971 - volby, předsedou MNV zvolen Jaroslav Koukal, místopředsedou František Macalík

30 let

1976 - v září otevřena v obci benzínová čerpací stanice (stála 1,5 miliónu korun)

1976 - volby, předsedou MNV opět zvolen Jaroslav Koukal, místopředsedou Antonín Hlaváč

25 let

1981- volby, předsedou MNV znovu zvolen J. Koukal, místopředsedou Ing. M. Michalčík

1981- v prosinci otevřena Smuteční obřadní síň (náklady 1 580 000 korun)

20 let

1986 - 17. května otevřena víceúčelová budova (stála téměř 10 miliónů korun)

10 let

1996 - v létě dokončena celková úprava náměstí i ulice ke kostelu a hřbitovu (finanční náklady činily 3 780 000 korun)

L. Berka, kronikář

Osvětimanské Horní paseky

Osvětimanské paseky patří ke zvláštnostem naší obce a to proto, že jsou v širokém okolí pod úpatím Chřibů dvoje a to "Dolní" a "Horní" (ty jsou někdy také nazývané "Vrchní"). Pátral jsem v okresním archívu, ale žádná obec v okolí nemá dvoje paseky jako ta naše. O těch Dolních jsem psal v minulém čísle, o Horních pasekách vypráví tento článek.

Osvětimanské Horní (Vrchní) paseky jsou poněkud mladší než ty Dolní a najdeme je asi jeden a půl kilometru nad obcí, směrem východním, na kraji lesa. Jejich osídlování můžeme hledat na počátku 19. století. Tehdejší vrchnost na zámku v Buchlovicích, hrabata Berchtoldové, kterým Osvětimany patřily i s pozemky a lesy, umožnili svým poddaným, aby si na okraji lesa, na kopci nad obcí, postavili domy a hospodářská stavení (stáje, chlévy, seníky a mláveň). Během dalších desetiletí zde pak bylo postupně postaveno celkem sedm poměrně skromných hospodářských usedlostí, ke kterým patřila i malá políčka a pastviny. Poslední dům byl postaven až ve století dvacátém. K osvětimanským Horním pasekám vždy patřila samota pod lesem, a to bylo Baroušovo. Měli čtyři děti. Tento pověstmi opředený a tajemný dům stojí za samotný článek. (Snad v příštím Zpravodaji.)

Vydejme se na Horní paseky. Moc dobře se nám nepůjde, z Osvětiman přes Nádborové sem totiž nevede a nikdy nevedla, pořádná zpevněná cesta. Vrchnost a později obecní zastupitelé, se o tyto paseky vůbec nestarali a pořádná asfaltová cesta byla vybudována až ze strany od medlovských pasek, a to v osmdesátých letech 20. století. S elektrifikací to bylo ještě horší. Naše obec byla elektrifikována v roce 1942 a Horní paseky až v roce 1962!!! Když nastaly podzimní deštivé plískanice a nebo napadlo více sněhu, tak byly tyto paseky doslova odřezány od světa. Život na Horních pasekách byl ještě těžší než na Dolních.

Dnešní Horní paseky, jejich domy i obyvatelé, jsou dnes na počátku 21. století úplně jiné než bývaly v minulých staletích. Připomeňme si jejich historii i původní obyvatele s nejstarší obyvatelekou a mojí zasvěcenou průvodkyní paní Lidkou Tichou, která nás provede. Narodila se zde v roce 1931 jako dcera Fabiána Vaculíka a žije zde nepřetržitě 75 let.

Přicházíme od Osvětiman a když se otočíme směrem k vesnici, rozprostře se nám nádherný výhled do dalekého okolí. Na kraji pasek nás vítá krásná a moderní vila. Kdysi zde stával prostý dům pana Josefa Valy, který zde žil se dvěma dětmi. Později dům koupil pan Strýček. Přes cestu stojí dům, který obýval pan Štěpán Vala se třemi dětmi. Kousek dál bydleli Zálešákové, kteří měli také tři děti. Dole pod lesem měl dům Antonín Polášek a spolu s manželkou Andělinou (rozenou Berkovou) vychovali tři děti. Tento dům měl jednu zvláštnost. Celá desetiletí zde nebyla studna s vodou. Ta se musela denně pro domácnost i dobytek donášet ve džberech z daleké studánky. Tato rodina kopala několik studní (až 30 m hluboké), ale nikdy vodu nenašla. Dnešní majitelé zde letos nechali vrtat a v hloubce 54 m narazili na bohatý vodní pramen. Na rovině, kousek od cesty, bydlel Josef Blecha, který měl nedaleko domu kamenolom, kde se lámal pískovcový kámen. Jeho rodina byla nejpočetnější, měl celkem osm dětí, které od dětství v lomu pomáhali. Kousek dál, směrem ke Spářovům, dříve bydleli Hlaváčkoví, pak Zachovi, kteří měli čtyři děti. Nedaleko od nich bydleli Novotní a po nich rodina Fabiána Vaculíka se třemi dětmi. Jejich syn Cyril Vaculík si zde v druhé polovině 20. století postavil v pořadí poslední dům (měl 2 syny). Nedaleko bydlela rodina Hromadova, neměli děti, a proto dům odkázali paní Lidce Tiché, která vychovala spolu s manželem čtyři děti. Patří dnes spolu s Miladou Vaculíkovou a Antonínem Poláškem ke třem trvale bydlícím obyvatelům osvětimanských Horních pasek. V minulém století zde žilo téměř 40 "pasekářů". Muži pracovali většinou jako lesní dělníci, ženy byly v domácnosti a staraly se o malá hospodářství, pole, sady a zvířectvo. Dva koně zde měli pouze Vaculíkoví. (S posledním paseckým koněm jezdil do Osvětiman nakupovat pan Fabián Vaculík.)

Jednoho koně měli Poláškoví. Ostatní domácnosti používaly k tahu i orbě krávy. Poslední krávu zde chovala paní Lidka Tichá ještě v roce 2005, dnes chová ještě prasata a drůbež. Krav bývalo v domácnosti od dvou do pěti, prasat také. Dále se chovala drůbež, kachny i husy, které se často stávaly kořistí dravých ptáků a také kun a lišek. Dobrým finančním zdrojem byl prodej ovoce, hlavně třešně, jablka, hrušky a švestky, které rostly na Nádborových. Pasekáři je jeden den natrhali a druhý den brzy ráno (ve dvě, ve tři hodiny) vezli v koších na trakaři až do Bzence na nádraží. Zde je místní židovští obchodníci vykoupili a ovoce jelo vlakem rovnou do Vídně, kde se pak prodávalo na trhu. Dnešní vzhled Horních pasek se výrazně změnil. Mnoho domů je zcela přestavěno (Strýčkovo, Zálešákovo, Blechovo, mění se i Baroušovo). Na konci 20. století byly nad Poláškovým postaveny dvě chaty a nad Baroušovým osm. Většina domů slouží dnes k rekreaci. Dávnou romantiku Horních osvětimanských pasek už nenávratně odvál čas. Dnes můžeme jenom vzpomínat.

L. Berka, kronikář

P.S. Čtenářům minulého Zpravodaje dlužím velkou omluvu. Když jsem psal o Dolních pasekách, tak jsem z neznalosti opomněl napsat o domu, kterému se dříve říkalo "revír" a později "na Kyselkovým". Tento revír nechal na počátku 20. století postavit hrabě Leopold II. Berchtold a sídlil zde pan revírník Blumeschein, který měl na starosti osvětimanské lesy, o rozloze více jak tisíc hektarů, které patřili Berchtoldům. Ještě dnes objeví pozorný návštěvník na okraji lesa hranečníky s monogramem HB. Po zrušení revíru v roce 1931 zde bydleli tito hajní: pan Janoušek, ještě před válkou se odstěhoval do Žeravic a celá rodina byla v roce 1942 popravena v souvislosti s

parašutistou O. Pechálem. Pak zde bydlel hajný J. Struha, po něm hajný pantáta Kyselka. Posledním obyvatelem této hájenky byl Karel Urban, který se odstěhoval v 50. letech 20. století. Od té doby dům pustl a chátral až jej v 60. letech tohoto století přestavoval na rekreační objekt a nedostavěl Zemědělský stavební podnik z Kyjova.

Kousek od domu Buštíkových na Dolních pasekách stával ještě dům Matouše Širůčky, který měl pět dětí. Jedním z jeho synů byl pan Cyril Širůčka, který si po válce postavil při cestě vedle Vaďurů dům, který občané nazvali Širůčkova vila.

L. B.

[Nahoru]

Letošní slovácké hody v Osvětimanech

Letošní Slovácké hody s právem proběhly v Osvětimanech ve dnech 7. a 8. října. Uskutečnily se sice bez stárek a stárků, ale to je snad to jediné, co by se jim mohlo dát vytknout. Není to ani tak výtkou, jako konstatování, neboť osvětimanské krojované hody, jako již několik let, neporušily svou tradici a pěknou úroveň. Zasluhu na tom měla opět osvětimanská chasa, Kulturní klub a Klub žen v roli pořadatelů a další desítky obětavých rodičů, hlavně maminek, které oblékaly své ratolesti do slováckých krojů. Poděkování patří i dalším pomocníkům, kteří se na zdárném průběhu letošních hodů podíleli. Nemalou měrou přispělo ke krásnému sobotnímu odpoledni také nádherné podzimní počasí. V sobotu odpoledne byla celá obec zalita sluncem, což ještě podbarvilo nádhernou atmosféru a barevnost slováckých krojů.

Hody začaly i letos tradičně v sobotu po obědě, kdy chasa přišla požádat pana starostu na obecní úřad o povolení hodů a hodové právo. Starosta s radostí uvítal osvětimanskou chasu, předal jim slavnostně povolení a hodové právo, a pak následovalo čtení hodových zákonů, podle kterých se chasa i všichni hodaři měli během hodů řídit a řádně je dodržovat. Obecní zastupitelstvo po hodech žádné přestupky neřešilo. Pak následovalo chození krojované hodové chasy po celé dědině za doprovodu dechové hudby NEDAKOŇANKY, které se postarala o výbornou náladu. Dosud dlouhá léta vodívala průvod PhDr. Marie Náplavová, letos se této náročné a odpovědné role ujala Mgr. Marie Kordulová. Večer byla v sále obecního domu hodová zábava za doprovodu zmíněné kapely. Všichni se zde výborně bavili, panovala tu pravá hodová nálada, podporovaná výborným vínem i burčákem, který byl "tak akorát". Hodová chasa předvedla návštěvníkům pěkné taneční pásmo, doprovázené zpěvem, za což sklídila zasloužený potlesk. Zábava se protáhla dlouho přes půlnoc.

V neděli pokračovaly osvětimanské hody slavnostní hodovou mší svatou, za účasti krojované chasy. Na nedělní odpoledne připadlo tradiční hodové posezení u cimbálu, kde opět tančila, zpívala i cifrovala osvětimanská chasa a další návštěvníci spolu s ní. O výbornou náladu se postarala osvětimanská cimbálová muzika se svými sólisty i zpěváky. Když hody pozdě večer končily, byli všichni "hodaři", chasa i pořadatelé nadmíru spokojeni, že se ty letošní osvětimanské krojované hody opravdu vydařily. Všem, kteří se na tom podíleli, obecní zastupitelstvo moc děkuje.

Po hodech se chasa ještě jednou sešla na společném večeru, kde její členové nejen hodnotili průběh letošních hodů, ale současně již hovořili o přípravě hodů příštích. Starostovi a místostarostce obce, kteří jim za zdárnou přípravu a průběh hodů přišli poděkovat, slíbili, že hody v následujícím roce již bez stárků nebudou. Tak se těšíme. Poděkování ostatním organizátorům hodů připravil Kulturní klub s kulturní komisí.

[Nahoru]

Akce Klubu žen

18. února 2006: Karneval pro děti - Sněhurka a sedm trpaslíků

Za znění písničky "Hej hou" houpavým krokem vpochodovali trpaslíci s lopatičkami a Sněhurkou do sálu, kde je přivítalo 50 dětí v maskách princů, princezen, kovbojů, vodníků, berušek, lesních mužiků a žínek aj. Pro děti byly připraveny soutěživé hry (skákací míč, dokreslení obrázků, tancování s kostkou, házení míče a kostky na cíl). K tomu jim hrála reprodukováná hudba (i když letos špatně pro vadné kazety). Děti si zatancovaly i se svými rodiči a samozřejmě i se Sněhurkou a trpaslíky, kteří dětem o přestávce předávaly ceny z tomboly. Připraveno bylo 200 obálek s cenou, proto si každé dítě odnášelo buď hračku nebo něco na mlsání. Tato akce se koná každý rok jen díky tomu, že oslovení sponzoři přispějí na dárky a my můžeme dětem toto odpoledne připravit. V roli Sněhurky se představila Mgr. Hučková J., trpaslíci: Motalová J., Fialová V., Fiala J., ing. Náplavová E., Marková M., Vavrušová P., Gottwaldová Š. Všem účinkujícím a těm, kdo se podíleli na přípravě, výzdobě sálu, přípravě tomboly, zdárnému průběhu celého odpoledne, ing. Náplavové Evě, která připravovala a šila kostýmy, patří opravdu velké poděkování za to, že si v dnešní uspěchané době udělali čas a věnovali ho dětem.

Přítomno: 50 masek, 40 dospělých

22. února 2006: Zdravá výživa

Přednášela p. Mičková V. a předvedla výrobky a koření švýcarské firmy NAHRIN. K ochutnávce připravila z

produktů polévku instantní se zeleninou a nudlemi, kyselici, 3 druhy pomazánek, 3 druhy salátů z červené řepy (se zelím, křenem). Dále mohly ženy ochutnat tvarohové kuličky, chléb s pomazánkovým máslem a dle vlastního výběru si jej ochutit nabízeným kořením NAHRIN.

Účast: 20 žen

7. dubna 2006: Vaříme a pečeme z brambor

Všechny akce, které pořádáme v rámci zdravé výživy obvykle skončí kde a v čem jídlo uvaříme, usmažíme, upečeme. Kuchyňka ve víceúčelové budově je, ale není vybavena potřebnými spotřebiči. Proto, když pořádáme takovou akci, přinesou ženy hotové výrobky. Na ochutnávce se sešlo 15 bramborových jídel: bramborová pomazánka, plněný bramborák, bramborové tyčinky, baťovský závin, zapečené pikantní brambory v chlebu, halušky se sýrovým krémem, bramborové řízky, bramborová omáčka, ořechový závin z bramborového těsta, chlupaté knedlíky, plněná bramborová roláda, bramborový závin, bramborové laty. Ženy zároveň s výrobkem přinesly i recept. Toto připravujeme do našeho sešitku "Vaříme a pečeme z bramborového těsta".

Přítomno: 21 žen

14. května 2006: Den matek

Sváteční odpoledne zahájil starosta obce ing. Josef Bartoněk krátkým projevem. Již tradičně vystoupení dětí MŠ, žáků ZŠ, dětí z družiny a Medlovské hudebky bylo odměňováno potleskem. Osvětimanský pěvecký sbor přispěl také svým vystoupením a nově založená hudební skupina "15.31" měla svou premiéru a u dětí velký ohlas a úspěch. V přísálí si mohli návštěvníci prohlédnout a koupit výrobky dětí.

22. září 2006: Pečeme na hody

Ženy se opět sešly a přinesly s sebou recepty na pečení od čajových rohlíčků, kokosek, lineckého pečiva až po řezy, medovníky, sváteční řezy. I z této akce připravujeme k vydání sešitek.

Přítomno: 21 žen

23. listopadu 2006: Zdobení perníčků

Paní Motalová H. a Hrušťáková D. napekly perníčky, ing. Náplavová E. připravila sníh na zdobení. Děti se svými maminkami si přišly vyzkoušet svou šikovnost. Malé děti si perníčky zdobily špejlí, starší to zkoušely sáčkem. I ženy, které se přišly jen podívat, si nakonec zdobení vyzkoušely. Všichni se pustily do malování s takovou chutí, že za hodinu byly všechny perníčky nazdobené. Bylo napečeno asi 300 perníčků, některé si děti odnesly domů, ostatní budou rozdány na Mikulášské nadílce.

Přítomno: 29 žen, 12 dětí

Jako každý rok i letos jsme na vítání občánků a zlaté svatbě předaly kytičku a malý dárek. Naše členky byly nápomocny při všech akcích pořádaných Kulturním klubem a Obecním úřadem. Předáváme malé dárky dětem v Mateřské škole na vánoční besídce. Od listopadu do dubna se každé pondělí pod vedením p. Blažkové Blanky schází ženy ke cvičení.

Závěrem svého příspěvku bych chtěla ještě jednou poděkovat členkám, které ke všem akcím přistupovaly zodpovědně a přejí všem příjemné prožití svátků vánočních a mnoho zdraví a úspěchů v novém roce.

Křemečková Jiřina

[Nahoru]

Osvětimanský smíšený pěvecký sbor

Ke zkouškám se scházíme každou středu v 19 hodin v přísálí víceúčelové budovy. Velmi mi pomáhá Jana Vajčnerová ml. z Vřesovic, která často vede nácvik sopránů a altů při dělených zkouškách.

Obsazení je následující:

- soprán V. Mičková, M. Bartošíková, V. Fialová, H. Stávková, D. Dudáková, J. Vajčnerová st., I. Hrabalová, J. Lavičková

- alt: J. Vajčnerová ml., A. Sukopová, D. Skalka, Z. Zábojová

- tenor: J. Cvek st., L. Mrkús, Z. Cveková

- bas: K. Buček, P. Hrabal, J. Cvek ml., D. Cvek, J. Skalka.

Někdy také může dojít v hlasech dle potřeby k přesunům.

V roce 2006 jsem zpívali při těchto příležitostech: Novoroční mše (I. I.), samostatný komponovaný pořad jsme připravili na 14. 1. do Medlovic, kde slavila místní organizace Českého červeného kříže 60. výročí založení. Velkou zásluhu na sestavení pořadu měla paní Věra Mičková a řada sboristů zde vystoupila i v jiných než pěveckých rolích. 18. 2. se členové sboru David Skalka, Jana Lavičková, Dominik Cvek s úspěchem zúčastnili 3. ročníku pěvecké soutěže v Medlovicích - Medlovský slaviček. V době Velikonoc sbor vystoupil na mších 14. a 16. dubna. Na oslavě svátku Dne matek v Osvětimanech jsme zazpívali v neděli 14. 5. Hezkou a pro sbor přínosnou a podnětnou akcí bylo slavnostní otevření Muzea Podhradí Buchlovice, při této příležitosti jsme vystoupili v sobotu

20. května. Při mši k prvnímu svatému přijímání jsme zpívali v neděli 28. května. Je škoda, že kvůli špatnému počasí neproběhla 4. června tradiční svatodušní pouť na horu sv. Klimenta, které se jinak pravidelně zúčastňujeme a jejíž duchovní rozměr je velký a neopakovatelný. 8. října jsme zpívali na mši, které se zúčastnili také zástupci hodové krojované chasy.

Na 16. prosince připravujeme vystoupení ve vánočním programu v kulturním domě v Osvětimanech a zpívání při mších v době Vánoc v kostele sv. Havla.

Věřím, že i nadále bude pokračovat dobrá spolupráce s Obecním úřadem, Kulturním klubem a všemi zúčastněnými.

Všem členům sboru děkuji za trpělivou a náročnou práci, kterou pro potěšení jiných i své odvádí. Srdečně mezi nás zveme další hudbymilovné a šikovný zpěváky.

Všem přeji šťastné Vánoce, v novém roce hodně štěstí, zdraví, úspěchů a spokojenosti.

Jaroslav Cvek vedoucí sboru

[Nahoru]

Divadlo není divadlo, divadlo je život

V názvu tohoto příspěvku jsem si dovolila parafrázovat klasika, abych co nejpřesněji vystihla, čím je divadlo pro členy našeho spolku.

Seberealizace divadlem v Osvětimanech není jen věcí členů ochotnického souboru. Sluší se proto poděkovat všem těm, kteří nám v uplynulém období fandili a podporovali nás. Chtěla bych poděkovat především třem "dobrým vilám" bývalého zastupitelstva. Paní Mgr. Marie Kordulová (je i nadále aktivní členkou), ale jako bývalá ředitelka školy nám poskytla útočiště při zkouškách. U paní PhDr. Marie Náplavové, bývalé místostarostky, jsme vždy našli pochopení a podporu a paní Jiřina Křemečková nám vycházela vstříc při akcích konaných v Kulturním domě. Samozřejmě děkujeme i starostovi, který je také našim fandou. Ale chtěla bych poděkovat i všem divákům, kteří navštěvují naše představení. Divadlo je od slova divati a spokojenost diváků je naší odměnou.

A co pro vás připravujeme? Především je to divadelní country bál, tentokrát již sedmý v pořadí. Proběhl 18. listopadu a byl podle ohlasů skvělý. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na jeho úspěchu podíleli. A věřím, že se také pobavíte na představení pohádky, kterou připravujeme.

A protože se blíží konec roku, končím slovy básníka a za členy ochotnického souboru přeji úspěšný rok 2007.

Velké ticho po setmění
nalehlo těžce na humna.
Postůjте chvíli v zamyšlení.
Jen ať si hlava podumá.

Neúprosný čas odnáší dobro i zlo
skomírajícího roku.
Děj se odvíjí pozpátku
a vzpomínky se stužkou
v pozlátku.
Hana Motalová ochotnický spolek

[Nahoru]

Klub důchodců Vám oznamuje

Prosincové setkání se uskutečnilo už druhou neděli, to je 10. prosince. Naše setkání ostatně jako vždy, ladilo a harmonizovalo už vánočně. Vánoce jsme si udělali už o 14 dní dříve. Pod vánočním stromečkem, s vůní purpury, ve světle svíček a s bohatým ježíškovským programem, jsme lehce sklouzli do vánoční nálady a do milého vzpomínání.

Je dobře, že mezi nás teď přicházejí i čerství důchodci. Najdou tady dobrou zábavu, možnost dozvědět se, co se děje kolem nás. Je tu možnost popovídat si s přáteli o svých radostech a starostech. Snažíme se, pokud je to trošku možné, starosti a křížky trošku nadlehčit svou upřímnou účastí, nebo třeba i lehkým humorným nadhledem. Věřte, je nám spolu dobře.

V létě jsme si naplánovali výlet do skanzenu na Modré. Po domluvě s panem Lubomírem Berkou, který nám přislíbil doprovod s odborným výkladem, se zájezd uskutečnil v září. Autobus nás čekal v neděli ve 14 hodin před Obecním úřadem. Až na pár míst byl obsazen celý autobus. Dobrá nálada a pohoda provázela všechny účastníky až do návratu kolem 18 hodiny. Všichni byli spokojeni a líbilo se jim jak ve skanzenu, tak také ve velehradské bazilice, kde je pan Berka také provedl. Já jsem se na výlet moc těšila, ale k mé velké smůle mě navštívila střevní chřipka s horečkou. Děkuji paní místostarostce PhDr. Maruše Náplavové, že mě ochotně a pohotově zastoupila. Na dalším setkání v klubu jsme se domluvili, že si na jaře uděláme zase nějaký pěkný výlet. Kam? Je přece v

okolí tolik pěkných míst, o kterých všechno nevíme a které by stálo za to vidět. Třeba muzeum regionu Buchlov v Buchlovicích, tam mají Osvětímány také jednu místnost. A co zámek s překrásnou zahradou, třeba při výstavě růží. Nebo přijďte s nějakým návrhem sami. Třeba až roztaje sníh a louky rozkvetou žlutými sluníčky pampelišek, můžeme si udělat pěkný výlet do Srubu, domluvit tam nějakou akci podobnou jako tam proběhla nedávno, a sice výstavka plodů různě zpracovaných co dala zahrada, pole a lesy kolem, spojené s ochutnávkou. Sešlo se přes sto vzorků, bylo to výborné. Věřím, ba vím, že všechny rodiny vařily a zavařovaly. Co uspořádat takovou "Džemiádu"?

Všechno to povídání voní už jarem a létem. Ale teď jsou před námi Vánoce. Ať je prožijete krásně, ať se vám v srdci narodí láska a porozumění. Toho je nejvíce potřeba.

Jeden dávný myslitel řekl: "Každý by chtěl žít na vrcholu, ale všechno štěstí a růst se uskutečňuje při cestě tam". Já vám z celého srdce přeji na této cestě hodně úspěchů a nespěchejte, abyste měli čas rozhlédnout se, kdo potřebuje podat vaši pomocnou ruku. Pěkné Vánoce vám přeje

Věra Mičková

[Nahoru]

Sbor dobrovolných hasičů

Sbor dobrovolných hasičů v Osvětímanech, který se po dlouhé odmlce a nezájmu členů před čtyřmi lety znovu probudil k životu, v poslední době nabírá na obrátkách a znovu si začíná prosazovat své jméno. A to jen díky mladému kolektivu, který se do této činnosti vrhnul a vytvořil si mezi sebou kamarádský spolek. Vedení našeho hasičského sboru zůstává již dlouhou dobu stejné a my věříme, že starosta hasičů Jaroslav Kachtík tuto funkci ještě dlouho nepustí. Zásahová jednotka zůstala prozatím nezměněna a svou připravenost si mohla letos hned několikrát vyzkoušet.

Na konci léta, v době žní, byl po domluvě se starostou a hasičským záchranným sborem ve Zlíně vyhlášen cvičný poplach s údajným místem požáru na Vlčáku. K hasičské zbrojnici se seběhlo 9 členů a do pěti minut od vyhlášení se vyjelo s Aví i cisternou. Nikdo z hasičů nevěděl, že jde pouze o cvičný poplach, a tak každý jednal, jako by šlo o skutečný zásah. Na místo, kde čekal starosta Osvětíman, jsme dorazili za 9,5 minuty. Poté, co všem oznámil, že jde pouze o cvičení, jsme se vrátili zpět na hasičku, kde jsme auta opět připravili k výjezdu. Netrvalo však dlouho a zhruba po dvou hodinách vyhlásil záchranný sbor ze Zlína další cvičný poplach, tentokrát pro všechny dobrovolné sbory z našeho okrsku s místem požáru v Hostějově. Příprava a výjezd proběhl v podobném čase a na místo jsme dorazili asi za 15 minut od vyhlášení.

Letošní půlrok neproběhl však jen v rámci poplachů cvičných. V polovině října jsme vyjžděli k požáru hned dvakrát v jednom týdnu. V obou případech hořelo v Újezdci.

Poprvé se v plamenech ocitl meruňkový sad, který leží při cestě do Syrovína a jelikož jsme dorazili na místo jako první, bylo naším hlavním úkolem zamezení dalšího rozšiřování požáru. Bleskurychlý zásah naší jednotky dokázal do 20 minut dostat oheň plně pod kontrolu. Další příjezdějící jednotky jen pomáhaly dohašovat možná ohniska a doplňovaly naši cisternu. Shořelo zhruba 150-180 m² travního porostu s keři.

V druhém případě došlo při neopatrném zacházení k požáru půdního prostoru se slámou v hospodářském stavení jednoho místního domu. Po příjezdu jsme zajistili vypnutí elektřiny v celém okolí domu a spolu s místními hasiči začali s hašením. Hasilo se jen z místního hydrantu třemi a postupně až čtyřmi proudy. Do půl hodiny byl oheň pod kontrolou. Pak následovalo vyšetřování pachatele a posouzení celé události odborným znalcem. Na závěr naše jednotka částečně rozebrala ohořelé zbytky střechy a odklidila zbytky slámy.

Za oba dva ostré zásahy musím pochválit všechny zúčastněné hasiče. Je vidět, že naše jednotka je na podobné situace perfektně připravená. Jen díky rychlému zásahu a výborné sebranosti celého týmu se oheň nerozšířil a nepřeskočil na sousedící půdu, která byla také plná slámy a suchého sena.

S ohlédnutím za letošním půlrokem neproběhla hasičská sportovní sezóna zrovna podle našich představ. Kvůli problémům s hasičskou mašinou jsme se zúčastnili jen pár soutěží. Doufejme, že příští rok všechno doženeme a v hasičském sportu se dokážeme prosadit. Několik starších členů už na závodění nemá tolik času, a proto bych tímto chtěl apelovat na mladší kluky, kteří by měli zájem a chuť se tomuto adrenalinovému sportu věnovat, aby se nebáli a přišli se mezi nás podívat.

V polovině září pořádal SDH Stříbrnice již třetí ročník Burčákového turnaje hasičů v kopané. Jelikož jsme loni vyhráli, bylo naším úkolem vítězství znovu obhájit. Vše se nakonec podařilo a po vyčerpávajícím finálovém zápase jsme si k vítěznému poháru odvezli znovu i pohár putovní.

V průběhu podzimu jsme pořádl tradiční sběr starého železa a ze získaných peněz si pořídili nějaké vybavení na hasičku. Konkrétně jsme si koupili několik párů rukavic, pořídili si výstražné vesty k zásahu a objednali si dvě radiostanice s dosahem do tří kilometrů, kterými jsme vybavili každé auto. Po domluvě s obecním úřadem jsme obměnili staré pracovní oblečení za sedm nových zásahových obleků. Těsně před nástupem zimy proběhla na hasičské zbrojnici namátková kontrola ze záchranného hasičského sboru z Uherského Hradiště. Zkontrolovali veškeré vybavení na hasičce a ověřili si akceschopnost požární techniky. Upozornili nás na nedostatky ve výzbroji a poradili nám, jak a co na hasičce zlepšit. Jinak proběhla kontrola bez problémů a za celkový stav a vybavení na

hasičské zbrojnici jsme byli pochváleni.

Závěrečné zazimování požární techniky spojené s úklidem a rozloučením s letošním rokem proběhlo v prosinci. Zvaná byla i mladší generace z Osvětiman, aby se podívala, co všechno na zbrojnici máme a seznámila se také s tím, co všechno vlastně funkce hasiče znamená. Doufejme, že se mezi pozvanými najdou také kluci, kteří by se k nám v dalším roce přidali a stali se novými členy nejen zásahové jednotky, ale i soutěžního týmu na hasičských závodech.

Na závěr bych chtěl ještě jednou poděkovat všem členům hasičského sboru za bezproblémovou spolupráci a popřát jim i ostatním spoluobčanům krásné prožití svátků vánočních a hodně zdraví, štěstí a lásky do nového roku 2007.

za výbor SDH Lubomír Geryšer

[Nahoru]

Lesní družstvo

Lesní družstvo Osvětimany splnilo úkoly, které byly dány Lesním hospodářským plánem a schváleným rozpočtem členskou schůzí. V pěstební činnosti byly úkoly plněny průběžně, zbývá nám k dnešnímu dni ještě natřít asi pět hektarů lesních kultur, výroba vánočních stromků, kterých nebude mnoho. Plantáž vánočních stromků dorůstá a v příštím roce bude zrušena, plocha bude znovu zalesněna. Lesní školka "Němč" byla vyseta žaludy v množství 15 q, z uznaných porostů Lesního družstva za dva roky a v letech dalších bude zajištěn dostatek kvalitního sadebního materiálu pro zalesňování v obnovovaných porostech.

Co se týká těžební činnosti, bylo vytěženo 8 500 m³ dřevní hmoty, což je o 400 m³ méně než nám povoluje schválený lesní hospodářský plán. Toto množství bylo také odvezeno a prodáno, bylo dosaženo velmi slušného průměru zpeněžení na m³ dřevní hmoty. V letošním roce bylo vyrobeno 38 laviček, které byly rozvezeny kolem turistických cest, byly instalovány panely na přístupové cesty do lesů Lesního družstva. Dále byl vyměněn kříž pod horou sv. Klimenta.

Co se týká myslivosti, v režijní honitbě se nám nedaří plnit plánovaný odlov srnčí zvěře, stavy této zvěře po letošní zimě jsou neuspokojivé. V letošní říji byli poplatkovým odlovem uloveni 3 jeleni, zbývá nám ulovit ještě 12 kusů vysoké zvěře.

Miroslav Struha ředitel Lesního družstva

[Nahoru]

Myslivecké sdružení Osvětimany

Spolek, který se takto nazývá má v současné době 28 členů a hospodaří z hlediska mysliveckého v honitbě o rozloze více než tisíc hektarů. Činnost spolku je celoroční a řídí se příslušným zákonem a vlastním provozním řádem. Nadřízeným článkem je orgán státní správy myslivosti, což je v překladu příslušný odbor životního prostředí městského úřadu. Jeho působnost je významná při ustavení honitby, stanovení druhové skladby zvěře včetně jejich počtu (tzv. kmenové stavy zvěře).

V případě naší honitby orgán státní správy stanovil kmenové stavy zajíce, bažanta a srnčí zvěře a to v závislosti na bonitě půdy a zhodnocení úživnosti prostředí. Každoroční sčítání zvěře v měsících lednu, únoru, a březnu je podkladem pro plán lovu v příslušném roce. Pokud zjištěný kmenový stav nedosáhne stanoveného počtu, orgán státní správy nepovolí odlov tohoto druhu zvěře. Z uvedeného důvodu v naší honitbě např. už deset let nelovíme zajíce.

Kromě uvedených druhů zvěře lovíme v naší honitbě také zvěř vysokou a černou. I když tyto druhy nemáme v kmenových stavech, orgán státní správy nám každoročně povoluje odlov několika kusů této zvěře podle vlastního uvážení a to na základě skutečnosti, že naše honitba sousedí s honitbou, která má tuto zvěř ve svých kmenových stavech a z důvodu škod způsobených a porostech v naší honitbě.

Nejen lovem však se myslivci zabývají. Pro řádný výkon práva myslivosti nám zákon stanoví povinnost mít s ohledem na velikost honitby počet a druhy lovecky upotřebitelných psů. V době strádání zvěře v zimním období jsou myslivci povinni zabezpečit přikrmování zvěře a mít k tomu vybudována příslušná zařízení. Uchování a rozvíjení volně žijící zvěře formou voliérového odchovu (bažant) je taktéž součástí výkonu práva myslivosti. Další povinnosti vyplývají z různých veterinárních opatření státní správy v souvislosti s možnou nákazou od volně žijící zvěře.

Uvádím tyto skutečnosti z toho důvodu, že mnozí občané nejsou dostatečně o nových poměrech v této činnosti informováni a uchovávají si pohled na myslivost z dob dávno minulých. Věřím, že uvedené informace přispějí k chápání myslivosti jako činnosti pro udržení a rozvíjení přírodního bohatství, představované populacemi volně žijících druhů zvěře.

Ing. Josef Miroš jednatel MS

[Nahoru]

Rybářská vášeň nezná hranic

Dnešní moderní doba nám přináší mnoho nových možností rybářského vyžití. Na jedné straně je to moderní výbava, přes pruty z uhlíkových kompozitů, tenké vlasce s vysokou nosností, rybářské oblečení až po celé kempinkové sady, včetně spacáků a stanů.

Na druhé straně jsou možnosti cestovat po celém světě, jen proto abychom si splnili svůj rybářský sen. Pro zajímavost dnes cestovní kanceláře nabízí mořský rybolov a rybaření na fjordech v Norsku, rybaření v deltě Dunaje a nebo také rybaření v Mongolsku, kde musíte počítat s tím, že procestujete asi 14 - 16 000 kilometrů.

Lidé hledají krásné a nedotčené kouty přírody po celém světě, hledají dobrodružství, které pro zdolávání ryb dobře přes 1 metr a více, určitě nachází. Jenom zapominají, že je to možné najít i u nás a v našem blízkém okolí, jen se trochu rozhlédnout. Jsou tu krásné lokality na řece Moravě, na okolních slepých ramenech, přehradách a rybnících a určitě i v Osvětimanech. Malý rozdíl tu ovšem je, není to cestování do panenské přírody, všichni jistě víme, že okres Uherské Hradiště je dosti hustě obydlená aglomerace. Proto nás a členy rybářského svazu to také něco stojí. To "něco" je celoroční práce kolem vody, sazení ryb a také různé opravy a nezbytná údržba okolí přehrady, včetně sečení hráze a sbírání odpadků. Chtěl bych popřát každému rybáři, který navštíví Osvětimany, aby mu byla odměnou chycená pěkná ryba a aby vzpomínal na zážitky z boje a ze zdolávání této ryby.

A proto děkuji všem, co se zapojili do dění a života MO MRS Koryčany, za odvedenou práci a za hezké chvíle strávené u vody a také při údržbě okolí námi obhospodařovaných vod.

Přeji rybářům aktivním i neaktivním, i všem spoluobčanům do dalšího roku vše nejlepší, hodně pohody, štěstí a zdraví.

Petrův zdar

za MO MRS Koryčany *Mensík Oldřich*

[Nahoru]

SKI PARK Osvětimany

Jak jsme slibovali před několika měsíci, tak jsme udělali. Přes léto se uspořádalo v hospodě "NA SRUBU" několik akcí, které se i díky vaší účasti vydařily. Jednou z prvních byly "Srubářské speciality", které připravoval Tomáš Hauser a dle kladných ohlasů výborně. Na další pěkné akci jste si mohli poslechnout Osvětimanskou cimbálovou muziku, nebo ke konci srpna country kapelu Dance Rance z Hodonína.

Záříjové a říjnové víkendy využili lidé k různým oslavám a srazům a doufáme, že odcházeli spokojeni a že se jim u nás líbilo. Dalším důvodem navštívit hospodu byl "Košť marmelád a čalamád", na kterém se sešlo přes 80 vzorků. Velmi nás překvapilo množství různých kombinací jak ovoce, tak zeleniny a některé vzorky bylo možno vidět a ochutnat vůbec poprvé. Proto se také odhodnotil vedle nejchutnějších také nejoriginálnější vzorek.

Velmi vydařené a hojně navštívené byly také "Dny středověku", které určitě po zimní sezoně zopakujeme.

Prosinec už je pak měsíc čekání na první sníh a lyžaře, proto jsme se omezili na první polovinu měsíce a připravili další Country bál spojený se zabijačkou.

Ovšem ani v průběhu těchto akcí jsme nezapomněli na milovníky zimních sportů a připravili pro nadcházející sezonu spoustu novinek. Vedle stávajícího svahu přibyl ještě další, který budou moci využívat příznivci snowboardu a na okrajové části vznikne také snowpark. Nahoře na kopci jsme postavili tzv. stanici (Mekaři budou mít přehled jak o nástupu, tak i vystupování návštěvníků) a dole pak půjčovnu lyží a snowboardů spojenou se servisem. Novinky budou také u permanentek, připravujeme je rozšířit o 1/2 denní, celodenní apod.

Co se týče stavebních úprav, tak jsme rozšířili hospodu o sklad a zároveň také díky vstřícnému kroku sousedů vyřešili příjezd zásobování. Za podpory obce jsme také mohli zpevnit okolí silnice v blízkosti hospody a umožnit tak návštěvníkům parkovat na pevném povrchu.

Všichni, kdo nám podobným způsobem pomohli, tak přispěli k dotváření pěkného prostředí areálu SKI PARKU i jeho okolí a proto všem moc děkujeme.

Manželé Mynářovi

[Nahoru]

Reprezentace Osvětiman na Mistrovství světa v armwrestlingu

Naše obec má několik občanů, kteří ji reprezentovali ve sportu na poli okresním, krajském, republikovém, či evropském. Nevím ale o nikom z Osvětiman, který by se zúčastnil mistrovství světa. Od října 2006 je i tato meta pokořena. Rodačka a místní občanka paní Veronika Ondráčková, rozená Špalková si splnila svůj sen, jak mi vyprávěla a dne 29. 10. 2006 odletěla díky nominační listině s šestnáctičlenným týmem reprezentovat ČR na 28. Mistrovství světa v armwrestlingu (česky v páce). Reprezentovala i naši obec, oblečená v dresu se znakem Osvětiman. Mistrovství světa se konalo v anglickém Manchesteru, v hale Trafford centra a zúčastnilo se jej celkem 850 závodníků ze 42 zemí. V tak velké konkurenci se naše Veronika neztratila a dosáhla dobrých výsledků. První dny se rozkoukávala a fandila českým reprezentantům kategorie masters (40 až 50 let) a grand masters (nad 50

let). Naši muži zde vybojovali 1 zlato a 1 bronz. Čtvrtek patřil kategorii juniorské, ve které jsme získali dvakrát bronz.

Pak přišel den "D", závody seniorů. Šest našich mužů a Veronika, která nastoupila v ženské kategorii nejprve "na levou ruku". Zde jak sama řekla "prospala" start, což je nejdůležitější část závodu a obsadila celkové 13. místo. Byla to i daň nezkušenosti, trémě. Své sehrálo i hodinové stání v prostoru pro závodníky bez pohybu.

V sobotním závodě na pravou ruku to bylo mnohem lepší, i když začátek závodu ji moc dobře nevyšel. Po prohře s reprezentantkou USA porazila závodnici ze Švédska a pak ji definitivně vyřadila domácí závodnice z Velké Británie. V konečném pořadí obsadila Veronika Ondráčková, rozená Špalková, v závodech na pravou ruku v páce pěkné 10. místo na světě. Bez pravidelného tréninku v posilovně, je to obrovský úspěch a snad i motivace do dalšího závodění.

Na závěr děkuje naše úspěšná reprezentantka Obecnímu úřadu v Osvětimanech, panu Pavlu Blechovi, přátelům i své rodině jak za finanční, tak i morální podporu.

Na MS v páce vzpomínala Veronika Ondráčková, roz. Špalková, zapsal L. Berka.

[Nahoru]

Šachový klub

Šachový klub zahájil sezonu pořádáním 3. ročníku o putovní pohár s mezinárodní účastí 90 hráčů. Dne 10. 9. 2006 hrálo se 9 kol 2x 15 minut. Vítězem turnaje se stal Zpěvák Pavel ze Starého Města 7,5 bodu, Vrána František ze Starého Města 7,5 bodu, Uhmann Jan z Ořechova 7 bodů. Nejlepším z domácích hráčů byl Petr Churý - 5,5 bodu. Nejlepší žák Lukáš Náplava 4 body.

Byly zahájeny mistrovské zápasy:

A mužstvo

1. kolo Mařatice A - Osvětimany 4 : 4,
2. kolo Dolní Němčí - Osvětimany 4,5 : 3,5.
3. kolo se hraje 26. 11. Osvětimany A - Hluk A

B mužstvo

1. kolo Staré Město H - Osvětimany B 3 : 2
2. kolo Staré Město G - Osvětimany B 2,5 : 2,5
3. kolo Osvětimany B - Boršice E 4 : 1

V B mužstvu už hrají nadějní žáci P. Churá - 3 zápasy - 2 remízy, L. Náplava 1 vítězství, 1 remíza, 1 porážka.

Tréninky máme v úterý 18,30 hodin - 22 hodin, čtvrtek 18,30 hodin - 22 hodin.

[Nahoru]

Kroužek šachové mládeže

Pro děti navštěvující tento kroužek, který je sice sportovně zaměřený, ať je to vždy především jen zábava. Názory, že děti soupeřením s muži získávají zkušenosti, není nic než zástěrka na to, že v mužských soutěžích je naděláno různých tříd a mužstev a nejsou do nich hráči.

Kroužek začal čtvrtou aktivní sezonu. Po rozehrání starších na šachovém táboře ve Vřesovicích a cíleném šachovém tréninku se pomalu zaběhla šachové sezona. Bude bohatá. Začala účastí Lenky Blechové na Přeboru republiky v hezkém údolí Beskyd. Její 4. místo je v její 2. leté sportovní kariéře největší úspěch. A mohlo by být lépe, vždyť suverénně přehrála i třetí tradiční soupeřku Fuskovou.

Na přeboru Moravy, kde jsme vyjeli abychom reprezentovali Osvětimany mezi šachovými giganty jsme dokázali, že se nemusíme ztratit. Pětice reprezentantů K. Budíková, L. Blechová, M. Peška, L. Vaculík a M. Blecha předvedla solidní výkon. Kýžená medaile z dívčích kategorií nebyla, protože už dnes zřejmě nemá titul a medaile přeborníka Moravy v očích mládežnických funkcionářů žádný význam. Proto hrály i 8leté dívky s 16letými a ty, které to nepřijaly, utekly mezi vrstevníky do hochů bez nároku na titul. Je to dle mého názoru proto, že tito funkcionáři nebyli ani nebojovali o tituly přeborníků kraje a Moravy. Děkuji obci za to, že přispěla finančně a tím umožnila se soutěže zúčastnit.

Pak přišla kvalifikace do krajského přeboru mládeže. Nás reprezentovalo B-mužstvo ve složení volný hráč A-týmu M. Blecha, K. Budíková, L. Blechová, L. Lavička a M. Bujáček. Na startu bylo 8 družstev. Ještě pro 5. kole jsme vedli o 2 body před Boršicemi C. Nakonec z toho bylo jen druhé místo a postup. Blahopřeji.

Za zmínku stojí i výkon náhradnice A. Vavrušové. Hostovala v Zašové, kde také postoupila a uhrála 6,5 bodu ze 7 a jako náhradnice si zasloužila rovněž stříbrnou medaili.

Pak přišly dvě okresní Velké ceny. Naši ať už doma nebo v Hluku bojovali výtečně. Jména J. Náplava, M. Blecha, M. Peška, L. Vaculík, V. Náplava, K. Budíková., L. Blechová, M. Bujáček, L. Lavička budí respekt svými výkony a také jejich celkové umístění po dvou kolech je toho potvrzením. Ale i naši mladí E. Náplavová, A. Vavrušová, P.

Vajčner, K. Budík, O. Vavruša, V. Niessner se činí a jsou zárukou budoucnosti. Ještě jsou tu dva nováčci M. Bezůšek a M. Lešek, kteří už mají první turnaj za sebou. Na úplného nováčka T. Chrbjáta to čeká v sobotu 2. 12. krajské Grand prix v Osvětimanech.

9. 12. jedeme na Velkou cenu okresu do Dolního Němčí. A další kolotoč včetně Vánočního turnaje se roztáčí. A co závěrem? Při schůzce s rodiči jsem slíbil, že udělám všechno pro to, aby děti měly dobrou zábavu s krásnými vzpomínkami na své sportovní soutěžení. Děkuji vedení obce, panu starostovi a rodičům za jejich obětavost a trpělivost.

Karel Pilař

[Nahoru]

Výbor fotbalového oddílu

Práce výboru fotbalového oddílu probíhala v uplynulém půlroce ve dvou rovinách. Zpočátku bylo nutné, jako vždy před zahájením sezóny, stabilizovat hráčský kádr. Změn v mužstvu ale nebylo mnoho a tak bylo splnění tohoto úkolu letos o něco jednodušší než v minulých letech. Někteří z našich hráčů byli nadále ponecháni na hostování ve Vřesovicích, protože sousední TJ je potřebovala na doplnění kádru. Na začátku sezóny tito hráči nastupovali pravidelně, pak se však dostavilo několik úspěchů, vřesovickým se opět začali vracet hráči, kteří již údajně fotbalu nechali a naši fotbalisté už potom tolik příležitostí nedostávali.

Protože jsme zahájili práce na rekonstrukci hrací plochy, bylo nutno odehrát podzim na jiném hřišti. Možností bylo několik, nakonec jsme se po nelehkém jednání, ale přece jen, domluvili ve Vřesovicích. Hřiště jsme měli na zápasy vždy dobře připravené a naši skalní fanoušci si našli cestu i sem. Na jaře bychom rádi již hráli na nové trávě doma. Vše ale bude záležet na klimatických podmínkách a stavu hrací plochy. Spíš předpokládáme, že na první zápasy Vás budeme zvat ještě do Vřesovic.

Druhou rovinou aktivit výboru byla právě organizace prací na rekonstrukci hrací plochy. I když většina úprav byla prováděna dodavatelsky, přece jen bylo nutno spoustu práce zajistit brigádně, ať už se jednalo o čištění plochy při její opravě, práce na odvodnění hřiště anebo kladení zavažovacího potrubí. V současné době řešíme, jak zabránit škodám na nové trávě, které jsou od podzimu způsobované zvěří.

Závěrem děkujeme všem sponzorům fotbalového oddílu, všem, kteří svou prací přispěli ke zvelebení hřiště a ostatním našim příznivcům za podporu. Všem Vám přejeme klidné Vánoce a šťastný nový rok.

Josef Bartoněk, člen výboru TJ

[Nahoru]

Podzimní sezóna fotbalových žáků.

Před zahájením sezóny jsme doufali, že by naše družstvo mohlo po dlouhých letech hrát v lepší půlce tabulky. Naše naděje byly podloženy tím, že mužstvo mohlo nastoupit ve stejné sestavě jako v minulé sezóně a družstva se od začátku srpna ujal staronový trenér Tomáš Kordula. Ten si vybral za svého asistenta Petra Náplavu.

Vzhledem k rekonstrukci našeho hřiště fotbalisté trénovali na školním hřišti 2x týdně a do začátku sezóny stihli ještě sehrát přátelský zápas v Těmicích. Jako domácí hřiště jsme využívali hřiště ve Vřesovicích. Aby naše zápasy nekolidovaly se zápasy vřesovských fotbalistů, hráli jsme své zápasy v sobotu odpoledne před zápasy našeho prvního družstva. Musíme poděkovat vřesovským funkcionářům za to, že za celou podzimní sezónu jsme neměli žádný problém s fotbalovým zázemím.

Účast hráčů na trénincích byla slušná, s přístupem hráčů k tréninku to bylo někdy horší. Stále si mnozí hráči ještě dostatečně neuvědomují, že trenér ač rád, tak se hráčům věnuje ve svém volném čase a jedinou možnou formou přípravy na zápas je poctivý trénink. Naši soutěž hrálo jen 12 družstev (minulé sezóny to bylo 14), proto nás čekalo pouze 11 zápasů a soutěž končila v polovině října. Hrací terény byly dobré, proto se žádný zápas nemusel překládat. Sezónu jsme začali ve Vřesovicích s družstvem Polešovic, které prošlo důkladnou obnovou a těsná výhra 2 : 1 , i přes naši fotbalovou převahu, nám ukázala, že naše plány nemusí být jednoduché. Družstvo Polešovic své kvality prokázalo i v dalších zápasech o čemž svědčí i jejich postavení v tabulce. Na Velehradě jsme utrpěli první prohru. Družstvo mělo problémy s úzkým hřištěm, které nesvědčilo naší snaze o kombinační hru. Projevil se i další problém našeho družstva, s kterým jsme se potýkali celou sezónu - špatný vstup do zápasu. V třetím zápase jsme porazili po velmi dlouhé době našeho rivala ze sousedních Medlovic 3:2, když jsme využili větší vyváženosti našeho družstva. V dalším zápase nás ve Vřesovicích zaskočilo družstvo Boršic rychle vstřelenými góly a my už jsme jen výsledek korigovali. Po prvních 4 kolech jsme spokojeni nebyli, ale družstvu jsme věřili a podle ostatních výsledků jsme očekávali, že ostatní soupeři by měli být slabší. S Podolím i Popovicemi jsme celkem bez problémů zvítězili 3:0 a 5:2. Dále asi s nejslabším Jalubím jsme zvítězili 13:0. Další zápas s Buchlovicemi byl asi naším nejvydařenějším zápasem po fotbalové stránce. Provázanost všech řad byla vysoká, využívali jsme rychlých křídel a úspěšně proti dobrému soupeři zakončovali. Zvítězili jsme 5:0. O to více jsme byli zklamáni prvním poločasem s dalším slabším soupeřem ze Zlechova. Bylo sice hodové nedělní dopoledne, ale to neomlouvalo naši nefotbalovost. Po trenérově domluvě hráčům o poločase v kabinách, se naše

hra zlepšila a soupeře jsme přehráli 13:0. Kostelany do Vřesovic nepřijely, tak jsme zvítězili 3:0 kontumačně a ve Stříbrnicích jsme v klidu zvítězili 6:0. Celkové 2. místo po podzimu je nejlepší odměnou pro trenéra a hráče samotné. Uvážíme-li, že někteří naši hráči už fotbal hrají 8 let za družstvo žáků a mnoho let se potýkali s mnohem staršími soupeři, zaslouží pochvalu za svou výdrž.

Nejčastější sestava družstva byla následující. V bráně stála naše jistota Miroslav Břustek, který je možná nejlepším brankářem soutěže. Šanci dostával také Dominik Cvek, jako brankářská dvojka. Svými výkony trenéra přesvědčil o svých brankářských kvalitách.

Pevná obrana s Danielem Jančou (zástupcem kapitána) a Lukášem Běhůnkem ve stoperské dvojici a jistými bekyněmi Miroslavem Struhou a Jakubem Náplavou nedala šanci vyniknout ostatním našim borcům. Podobně to bylo i s naší střední zálohou - defenzivní kapitán a opora družstva Richard Struha s ofenzivním Zdeňkem Treflíkem, se 17 vstřelenými brankami naším nejlepším střelcem. Levá záloha patřila také pravidelně Filipovi Blechovi. Na pravé straně se střídali Filip Malát s Davidem Běhůnkem a Veronikou Hlaváčkovou. Útok tvořili dravý Ondřej Hajný (s 15 vstřelenými góly náš druhý kanonýr) a mladý Libor Kučera. Mužstvu svými výkony také v zápasech pomohli - pracovitý Zdeněk Procházka, Miloslav Janča, Ondřej Borč, Lukáš Náplava, Antonín Chrbát, Tomáš a Matěj Hauserovi. Na podzim jsme zaregistrovali jediného nového hráče Ondřeje Borče, který nám svým přístupem k tréninku dělal velkou radost.

Po skončení letošní soutěže budou okresní soutěže rekonstruovány. Ze 3 okresních přeborů vznikne 1 okresní soutěž, do které postoupí první 4 družstva ze 3 okresních přeborů a zůstanou 2 okresní přebory. Vzhledem k tomu, že družstvo opustí z důvodu vysokého věku pouze 3 hráči (i když velmi dobří), se před družstvem otevírá možnost boje o postupové místo do této soutěže. Nepodstatnou roli ale také sehrává finanční stránka, kde by hráči místo třetiny okresu jezdili hrát své zápasy po celém okrese. Je dost času se podobnou myšlenkou zabývat, abychom tuto šanci nepromarnili.

Zimní tréninky budou probíhat minimálně jednou týdně v tělocvičně základní školy. Za dobrý přístup k tréninku přislíbil majitel osvětimanské sjezdovky hráčům překvapení, za které mu děkujeme a vybízíme tímto i ostatní, kteří by chtěli naše malé fotbalisty podpořit, aby se připojili.

Problémy bývaly i s dopravou na zápasy. Už několik let jezdíme na zápasy vlastními auty bez nároku na odměnu. Proto chci poděkovat funkcionářům p. Berkovi a Důbravovi za pomoc, kdy pomáhají svými auty s dopravou. Děkuji také všem jezdícím rodičům a příbuzným. Nejčastěji jezdili rodiče a příbuzní Filipa Maláta, Filipa Blechy, Libora Kučery, Ondřeje Hajného, Veroniky Hlaváčkové, Zdeňka Treflíka,...

Závěrem bych chtěl všem uvedeným, Obecnímu úřadu v Osvětimanech a ostatním fanouškům našich borců poděkovat za jejich podporu a popřát pěkné vánoční svátky, aby mohli načerpat hodně sil do zimní přípravy a jarních kol fotbalové sezóny.

Petr Náplava - asistent trenéra

[Nahoru]

Druhá sezóna našeho "A" mužstva v okresním přeboru

Známé pravidlo říká, že druhá sezóna ve vyšší soutěži bývá většinou obtížnější a my jsme toto pravidlo pocítili hned na začátku ročníku 2006/2007. Po nepříliš zdařeném jarní části minulé sezóny jsme si dali nemalý úkol a tím bylo, že obhájíme konečné třetí místo a budeme bojovat o popředí tabulky i po skončení podzimní části. Krátký letní odpočinek hned vystřídaly přípravy na sezónu 2006/2007 a ještě před jejím začátkem bylo rozhodnuto, že celý podzim a část jara budou domácí zápasy odehrány v sobotu na hřišti v sousední vesnici. Termín byl záměrně vybrán, aby nekolidoval se zápasy "A" mužstva Vřesovic. Plni elánu jsme i se skvělou diváckou kulisou zahájili sezónu na "domácím" půdě s rezervou Uherského Ostrohu. V první polovině byl zápas velmi vyrovnaný, ale po špatném posouzení situace rozhodčího a následném vyloučení našeho klíčového útočníka Zdeňka Drobila se zápas proměnil v exhibici hostujícího celku a první výsledek pro nás vyzněl velmi nelichotivě 0:7 v náš neprospěch! Rada osvědčené trenérské dvojice Luboš Křemeček st. a Vratislav Mynář byla jasná, rychle ze sebe setřást debakl a soustředit se na následující zápasy. První šanci jsme dostali v derby s Polešovicemi, kdy jsme po vyrovnaném výkonu uhráli cenný bod 1:1 a také i remíza s nováčkem naší soutěže Mařaticemi (1:1) byla slibným náznakem pokračující soutěže. O euforii z prvních nabytých bodů jsme záhy přišli na hřišti Bílovic, které nás, i za přispění velmi nevýrazného výkonu delegovaných rozhodčích, porazily 2:0. Naštěstí vlažný výkon nás příliš nepoznamenal a proto jsme mohli v nadcházejících zápasech nejdříve převálcovat nejslabší tým soutěže Břestek (5:0), vyhrát po nejlepším výkonu na hřišti doposud neporažených Boršic u Blatnice 4:2 a také vybojovat velmi vyrovnané domácí utkání s dalším nováčkem z Popovic (2:1). O další body jsme se vydali porvat s velmi ambiciózním celkem ze Sušic. Zápas byl velmi nervózní a bohužel pro nás také nepříliš šťastný. Smolná penalta nás připravila o možnost si odvést všechny body, ale bohužel ani vysněnou remízu se nám nepodařila vybojovat a po srdatém výkonu jsme prohráli 1:0. Po zápase v Sušicích následovaly dva úplně odlišné zápasy. Nejprve jsme po neuvěřitelné přestřelce zvítězili v hodovou sobotu na domácím hřišti proti nevyzpytatelnému celku z Tupes (5:3), abychom další týden nechali všechny body domácím celku v Havřicích (2:0). Následující týden nás čekal dosavadní vedoucí okresního přeboru celek z Drslavic. Podzimního půlmistra jsme zaskočili aktivní hrou, kterou

jsme k naší škodě nedokázali využít. Znamé pravidlo nedáš dostaneš se bohužel potvrdilo a my jsem po jedné akci inkasovali gól a na otočení výsledku jsme už neměli dostatek sil (1:0). Poslední zápasy se velmi podobaly tím, že hlavní a rozhodující roli v ní hrál náš středopolař Luboš Křemeček ml. Obě utkání (s Traplicemi 3:2 a Zlámancem také 3:2) se mu podařilo po nádherném zakončení hlavou rozhodnout v náš prospěch až v závěrečných minutách. Za zmínku stojí také pěkný gól vstřelený naší letní posilou Michalem Brhelem ze Zlechova v posledním zápase podzimu.

Naše postavení v tabulce i po velmi "nevýrazném" vstupu do sezóny 2006/2007 newypadá vůbec špatně a páté místo s odstupem pouhých 6 bodů na vedoucí celek Drslavic nám dává možnost dodržet slib řečený před započatím podzimní části. Naším nejlepším střelcem se stal Zdeněk Drobil se 7 brankami (nás může jen mrzet jeho červenou kartou vynucená absence v prvních zápasech) a se 4 vstřelenými góly se za něj zařadili Kamil Březina a René Křemeček.

Vedení týmu, včetně sponzorů a trenérské dvojice má v plánu pokračovat v započaté práci, utužit dosavadní hráčský kádr a pokud možno také částečně jej posílit o jedno zvuché jméno v podobě našeho místního odchovance Adama Blechy. Necháme se všichni překvapit jak se tento mladý a nadějný hráč rozhodne.

Jménem sebe a ostatních členů fotbalového "A" mužstva bych chtěl všem příznivcům poděkovat za projevenou podporu místního celku kopané a přislíbit, že budeme pokračovat v dosavadní reprezentaci obce s cílem co nejvíce proslavit hrdé jméno Osvětimany na sportovním kolbišti.

Příjemné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 2007

přeje

Tomáš Kordula